



一中高一军训

高一 9 班——王怡 张晟

缅怀先烈，铭记历史

2015年9月13日，我们常州一中高一的学子开始了为期一周的军训生涯。就在第一天上午，我们到南京大屠杀纪念馆进行公祭仪式并参观。

刚下车，入目的便是一座座雕像，衬着纪念馆灰色的外墙，几十年前屠杀的惨烈景象跃然在眼前：衣衫褴褛的人们，抱着小孩、牵着老人，奔走在疮痍的土地上……哪里是家？背后是追赶的日军，前方是轰鸣的炮火，流离失所、哀鸣遍地，这早已不是昔日温暖的古都南京，这是日军创造的人间地狱！

而今天，在这片土地上，曾经充满着希望与绝望的土地上，我们进行了公祭仪式。我们致辞、我们默哀、我们献花，我们证明我们没有忘记国耻，没有忘记这段苦难的历史。我们怀着沉重的心情，踏进的纪念馆，目睹了那四十几天面目全非的南京。

灰色的天空，被血染黑的土地，谁的断肢，谁的头颅，消失在日军的暴行之下，但它挡不住南京人的呐喊，弯不了南京人的脊骨，同样也阻止不了光明的到来！外国的友人也前来援助，全世界都在帮助中国。

四十几天的苦痛，七十年之后的强盛，中国再也不会受外国的欺凌。

今天的我们，目睹了阅兵中新中国的雄姿，带着中国人的自豪，缅怀先烈，铭记历史。一件件展品，历史的足迹，在面前闪过，胸中中华儿女的心一次次的触动，满是对日本法西斯暴行的指责与对中国革命烈士的崇敬以及对无数鲜活生命逝去的惋惜。

先烈们，你们放心，中国已经觉醒，你们的牺牲没有白费，人民抬起了头颅，中国的光明已经到来。感谢你们的努力，带给我们如此美好的今天，没有你们，就没有我们的今天。

作为祖国的未来，我们相信未来，并定会缅怀先烈，以史为鉴，开创更加美好的明天。——高一（9）班

9月13号，常州一中开始了为期一周的军训活动，在第一天，同学们参加了很多活动，对于周围的一切都充满好奇



军训感言

1· 第一天的车程为两个小时多，对于晕车的同学来说，这是漫长的路（比如我...）。

在车外，那股闷热的柴油气味刺入鼻腔，顿时，整个人都不好极了.....

经过漫长的坚持，在到达之前，还是撑不住了。但是我看到了身旁伙计们关切的目光，一包餐巾纸便塞了过来，班主任也递来了一盒药膏，涂在太阳穴和人中上，顿时一阵清凉通透全身，什么晕车的感觉烟消云散。

由此我坚信，在国防园，同学们一定会团结一致，携手拼搏，为军营生活打下基础。

2· 军训第一天，我们来到了国防园，这里规矩很多，要求很严格，光是一个动作做得不好就让我们重做很多次，声音也十分严厉，就像被骂一样，然而我们平常懒散惯了，一下子不适应，在私下里一直报怨。但我们心里都知道这是为我们好，让我们遵守纪律，严于律己。

大概之后的几天都会很艰难，但天将降大任于是人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，所以动心忍性，增益其所不能。大家一起加油吧！



军训一开始，教官们就给了同学一个下马威，让同学们收收骨头。